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ЕКОНОМІЧНІ САНКЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРОТЕКЦІОНІЗМУ  

 

Санкції є односторонніми або колективними діями проти країни, яку 

вважають порушником міжнародно го права, спрямованими на те, щоб змусити 

цю державу дотримуватися закону [1].  

Для чіткого, логічного і транспарентного формування механізму 

практичного застосування важливе значення має обґрунтування і уніфікація 

самого поняття «санкції», оскільки невизначеність у термінології може служити 

підставою для зловживань окремих держав у власних інтересах при вирішенні 

міжнародних спорів, а вільне трактування відповідними державами санкцій, 

відсутність чіткості або розпливчастість у зазначених позиціях призводить до їх 

екстериторіальності та служить підґрунтям для виникнення нових міжнародних 

спорів у зовнішньоторговельних відносинах [3]. 

Санкції виступають певним компромісом між дипломатичними методами 

і більш інтенсивними діями, які можуть включати військові дії і таємні операції. 

Санкції можуть включати в себе припинення дипломатичних відносин, бойкот 

спортивних і культурних заходів, секвестрування власності іноземної держави та 

її громадян. Найбільш поширеною формою санкцій є економічні санкції. 

Економічні санкції представляють собою досить привабливий інструмент 

зовнішньої політики, адже, на відміну від війни, вони покликані вирішувати 

міжнародні конфлікти і розбіжності з меншими витратами і людськими 

жертвами. У більшості випадків використання економічних санкцій передбачає 

бажання країни ініціатора втрутитися у процес прийняття рішень іншої 
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суверенної країни. Вони слугують доповненням до дипломатичних методів та 

дають можливість відкласти або уникнути використання військових засобів [2]. 

Економічні й фінансові санкції Євросоюзу включають заборони на: 

експорт та імпорт (торговельні санкції щодо конкретних товарів, таких як 

технологічне обладнання, нафта, алмази); надання конкретних послуг 

(брокерських, фінансових, технічної допомоги); польоти, інвестиції, платежі й 

переміщення капіталу або відміни тарифних преференцій. Обмежувальні 

економічні та фінансові заходи, включаючи цілеспрямовані фінансові санкції, 

мають застосовуватись всіма юридичними і фізичними особами, що здійснюють 

підприємницьку діяльність в ЄС, у т.ч. громадянами країн, які не є членами 

Євросоюзу. ЄС часто запроваджує цільові фінансові санкції, спрямовані проти 

конкретних осіб, груп чи організацій, відповідальних за політику або інші дії [3]. 

Характерним для економічних санкцій у сфері міжнародних відносин стає 

те, що вони починають проявлятись у формі реакції на ті держави або суб’єкти, 

де не діє правове поле держави – ініціатора запровадження санкцій, тобто стають 

екстериторіальними. Разом з одностороннім застосуванням санкцій окремими 

країнами в протекціоністських цілях в порушення правил і норм СОТ з’являється 

бажання в інших учасників міжнародних ринків на подібні дії. Це стає 

підґрунтям для активізації застосування економічних санкцій як інструменту 

агресивного протекціонізму [3]. 
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ЕВОЛЮЦІЯ ПІДХОДІВ ДО УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У 

ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОМПАНІЯХ 

 

У контексті глобалізації транснаціональні корпорації (ТНК) набувають все 

більшого значення, відіграючи ключову роль у формуванні нових моделей 

управління персоналом. Станом на сьогодні, ТНК забезпечують зайнятість для 

понад 70 млн осіб безпосередньо, а залучення аутсорсингових та партнерських 

компаній збільшує цю цифру до 150 млн, що свідчить про їх вагомий вплив на 

світовий ринок праці та системи зайнятості [1]. 
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